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§ 228 Motion (SD) - Stopp för moskébygget i Lambohov, 
svar 

Dnr KS 2022-378 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till pågående planprocess. 

Reservationer 
Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
om bifall till motionen och lämnar följande skriftliga reservation: 

"För det första ligger Islamiska Förbundet bakom planen, kopplingar finns till 
Muslimska brödraskapet, en organisation som är förbjuden i ett antal länder på 
grund av islamismen som de står bakom. 

För det andra har föreningen bakom planen sökt finansiering från diktaturer 
som Saudiarabien och Qatar, vilket i förlängningen innebär att dessa diktaturer 
kommer att ställa motkrav på verksamheten som är tänkt att bedrivas i moskén 
i Lambohov.  

För det tredje handlar frågan också om vilket samhälle vi vill ha. En stor och 
fullskalig moské i Linköpings kommun kommer inte att göra situationen 
gällande problemet med parallellsamhällen och segregationen bättre, snarare 
värre.  

Sverigedemokraterna reserverar sig mot förslaget till beslut till förmån för vårt 
yrkande om att motionen ska bifallas i sin helhet." 

Liselotte Fager (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Kristdemokraterna önskar tillföra protokollet att vi då vi anser att de markytor 
som finns tillgängliga i Lambohov/Kåparps industriområde ska användas till 
det som den befintliga detaljplanen gör gällande, nämligen i första hand 
kunskapsintensiva utvecklings- och forskningsföretag. 

Kristdemokraterna anser att den aktuella marken behövs för andra 
verksamheter. Flera företag har under de senaste åren velat expandera i vår 
kommun men valt att etablera sig i andra kommuner på grund av brist på mark. 
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Den ändring som nu sker i i gällande detaljplan får inte riskera att begränsa 
verksamhet och möjligheter till utbyggnad för befintliga företag i 
verksamhetsområdet. 

Kristdemokraterna anser fortsatt att det finns stora frågetecken kring hur 
trafiksituationen skall lösas i området om en moské med plats för 1500 
personer skulle realiseras i framtiden. Hur kommer det att fungera med 
bussförbindelser, parkeringsmöjligheter etc? All bilparkering måste rymmas 
inom fastigheten. Verksamhetsområdet är inte planerat för gående, cyklade 
eller för kollektivtrafik. Närmaste busshållplats finns 1 km bort. 

Kristdemokraterna anser att Moskéstiftelsens finansiering inte utesluter 
utländsk inblandning. Erfarenheterna av missionerande salafism i Sverige och 
andra europeiska länder är tyvärr tydliga och även vi anser att det är ett absolut 
krav att vi inte ska acceptera finansiering av moskén från odemokratiska länder 
och organisationer eller stötta olika former av islamism som har till syfte att 
motverka vår demokrati och införa lagar baserat på religion eller skapa 
parallella samhällen." 

Ärende 
Jonas Andersson (SD) och Chris Dahlqvist (SD) föreslår i en motion daterad 
2022-05-23 att: 

· Linköpings kommun ska verka för att stoppa det planerade 
moskébygget i Lambohov. 

Linköpings moskéstiftelse lämnade in en planansökan 2021-02-01 där man 
önskar få möjligheten att bygga en moské/samlingslokal på fastigheten Kåparp 
2:20 i Lambohov. Samhällsbyggnadsnämnden gav ett positivt besked 2021-09-
15, § 171. I planbeskedet villkorades dels att ett ramavtal skulle tecknas innan 
utgången av september 2022 samt en redovisning av hur planarbete och 
byggnation ska finansieras. Båda villkoren uppfylldes under hösten 2022 och 
därmed fattade samhällsbyggnadsnämnden ett beslut om att starta arbetet med 
detaljplanen på sitt sammanträde den 15 december 2022, § 202.  

I och med att startbeslut är fattat kommer ärendet att följa de moment som 
föreskrivs i plan- och bygglagen. Under planskedet finns möjligheter både 
under samråd och granskning för allmänheten att lämna synpunkter på 
planförslaget.  

Med hänvisning till pågående planarbete föreslår Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen att motionen avslås. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2023-06-21, § 94 
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1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till pågående planprocess. 

Yrkanden 
Stefan Erikson (M), Michael Cocozza (LL), Sofia Frithioff (V), Lars Vikinge 
(C), Maria Moraes (MP) och Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till 
samhällsbyggnadsnämndens förslags till beslut.  

Chris Dahlqvist (SD) och Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om 
bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut mot Chris Dahlqvists 
(SD) med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om 
bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut. 

Omröstning begärs och verkställs. 

Kommunstyrelsen godkänner följande propositionsordning. Den som röstar för 
Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om bifall till 
samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut röstar ja. Den som röstar för 
Chris Dahlqvists (SD) med fleras yrkande om bifall till motionen röstar nej. 

Utfall: 11 ja, 2 nej, 0 avstår, 0 frånvarande. Hur var och en röstat framgår under 
Omröstning. 

Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Stefan Eriksons (M) 
med fleras yrkande om bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut. 

Omröstning 
Mari Hultgren (S): Ja 

Lars Vikinge (C): Ja 

Elias Aguirre (S): Ja 

Mikael Sanfridson (S): Ja 
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Linnea Jägestedt (M): Ja 

Stefan Erikson (M): Ja 

Michael Cocozza (LL): Ja 

Maria Moraes (MP): Ja 

Sofia Frithioff (V): Ja 

Chris Dahlqvist (SD): Nej 

Liselotte Fager (KD): Nej 

Åsa Wennergren (L): Ja 

Niklas Borg (M): Ja 

Protokollsanteckningar 
Åsa Wennergren (L) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Det är ett absolut krav att vi inte ska acceptera finansiering av moskén från 
odemokratiska länder och organisationer eller stötta olika former av islamism 
som har till syfte att motverka vår liberala demokrati och införa lagar baserat 
på religion eller skapa parallella samhällen. Med det sagt har vi religionsfrihet i 
Sverige och det är något som är en viktig del av den svenska demokratin. Islam 
som religion är en del av svenska samhället likt många andra och vi ska inte 
tumma på vår grundlagsskyddade religionsfrihet. Därför motsätter vi oss inte 
uppförandet av en moské så länge alla krav uppfylls." 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2023-06-21, § 94 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Stopp för moskébygget i Lambohov, svar 
Motion (SD) – Stopp för moskébygget i Lambohov 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Kommunfullmäktige 
Samhällsbyggnadsnämnden 
 
Kommunstyrelsens sammanträde ajourneras kl. 15:13-15:23. 
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